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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 020 
 

FECHA:  ENERO 20 DE 2020 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Muy Buenos días Honorables Concejales, demás personas que nos acompañan hoy  
en el recinto. 
 
Un saludo especial para nuestro secretario de hacienda el Doctor Francisco Echeverri 
para la secretaria de recaudos y pagos, la doctora Eliana herrera y todo su equipo de 
trabajo, y demás personas que nos acompañan hoy en el recinto.   
 
Señor secretario sírvase leer el orden del día  de enero 24 del 2020. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Muy buenos días Honorables concejales, buenos días compañeros de las secretaria de 
pagos y recaudos. 
 
El siguiente es el orden del día siendo las 8:05 de la mañana de enero 24 del 2020. 
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1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DEL 23 DE ENERO DEL 2020 
3. PRESENTACION DE LA SECRETARIA DE RECAUDOS Y PAGOS, A CARGO DE 

LA DOCTORA ELIANA RESTREPO HERRERA SUS FUNCIONES Y EQUIPO DE 
TRABAJO  

4. COMUNICACIONES  
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS  
 
Esta Leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       Presente  
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                    Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓEZ SUÁREZ                                     Presente   
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                 Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                 Presente 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 020 del 24 de enero de 2020 3 de 48 
 

 

JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
 
Esta leído el orden del día señor Presidente, hay quórum para deliberar y para decidir.  
 
Y hace el ingreso el Honorable Concejal Gustavo Gómez  Suárez.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración el orden del día, de enero 24 del 2020, Se abre la discusión anuncio  
que va a cerrar se queda cerrada. ¿Aprueban Honorables Concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO  JORGE ARGEMIRO RESTREPO  
 RESTREPO 
 

Es aprobado señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 

Segundo punto: Adopción  y aprobación del acta  del día 23 de enero del 2020  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

En consideración la adopción  y la aprobación del acta del día 23 de enero del 2020, se 
abre la discusión anuncio que va a cerrar queda cerrada ¿Aprueban honorables 
concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
 Es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario  

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO  
RESTREPO  

 
3. PRESENTACIÓN DE LA SECRETARIA DE RECAUDOS Y PAGOS, A CARGO DE 
LA DOCTORA ELIANA RESTREPO HERRERA SUS FUNCIONES Y SU EQUIPO DE 
TRABAJO.  
 
TOMA LAPALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANE  
 

Buenos darle la Bienvenida a la Doctora Eliana, la dinámica del día de hoy es 
simplemente presentar su equipo de trabajo, que cada uno se presente que nos digan 
que hace  esta dependencia, que los Honorables Concejales les quede muy claro. 
 
Cuando ellos de pronto tengan alguna necesidad, la comunidad les pida algún favor 
ellos tengan la a claridad  donde pueden ir entonces que hace esta dependencia, por 
eso es tan importante esta presentación por que muchos de los concejales son nuevos 
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y no saben a dónde acudir, entonces de esto se trata este ejercicio bien pueda Doctora 
Eliana tiene la palabra    
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO  
RESTREPO  
 
Un segundito para informar que se hace presente el Concejal Daniel Villa Maldonado. 
 
TIENE  LA PALABRA LA DOCTORA ELIANA RESTREPO HERRERA SECRETARIA 
DE RECAUDOS Y PAGOS 
 

Buenos días Honorables Concejales, a mis compañeros de secretaria de recaudos y 
pagos, y demás personas que me acompañan darles ante mano las gracias por la 
invitación que nos hicieron, y el querer conocer a mi equipo de trabajo y ustedes saben 
que las puertas de la secretaria de recaudos y pagos están abiertas para cualquier tipo 
de información que deseen  obtener. 
 
Mi nombre es Eliana Restrepo Herrera, soy contadora pública especialista en finanzas 
publicas en revisoría fiscal, llevo más de 15 años trabajando en el sector publico en 
entidades como contraloría general de Antioquia, en el Hospital general de Medellín, en 
la alcaldía de Bello, estuve iniciando mi carrera como profesional hace mas de 15 años 
como analista de impuestos, luego estuve en el 2016- 2017   como contadora pública y 
regreso de nuevo a mi casa. Tengo un equipo de trabajo excelente unos compañeros 
muy responsables muy dedicados a la función que tiene que hacer, les voy a contar 
entonces cuales serian mis funciones como secretaria de recaudos y pagos. 
 
La función principal de la secretaria de recaudos y pagos, es liderar y dirigir las políticas 
que vamos a utilizar para el recaudo de los ingresos y de los pagos que se debe de 
realizar en esta secretaria, organizar el plan anualizado de caja para tener un mayor 
control de los pagos que deben de realizar dependiendo de los ingresos que tenemos 
sí, mi equipo de trabajo ¿quién me apoya para realizar mis funciones? Tenemos el 
asesor financiero que es el Doctor Jhon Jairo Cardona, esta la Directora de pagos 
Diana María Monsalve Pulgarin, y esta la Doctora Dora María Salazar, quien cada una 
presentara los diferentes compañeros que nos acompañan y los diferentes procesos 
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que hacen cada una, entonces le voy a dar la palabra a mi compañero asesor Jhon 
Jairo Cardona.   
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JHON JAIRO CARDONA ASESOR FINACIERO 
DE LA SECRETARIA DE RECAUDOS Y PAGOS 
 
Muy buenos días, señor presidente Gabriel Jaime vicepresidente segundo Nicolás 
Honorables Concejales, publico que nos acompaña y todo este gran equipo de la 
secretaria de recaudos y pagos del Municipio de Bello mi función como lo decía pues 
nuestra secretaria, es apoyar en el área financiera a esta secretaría  departe de la 
Alcaldía, la cual esta pues segundada por el Doctor Oscar Andrés Pérez se trata de 
nosotros fortalecer los ingresos del Municipio de Bello, y controlar estos ingresos por 
que hemos detectado muchas debilidades en muchas dependencias, que ya el señor 
Alcalde va a comenzar actuar Bello en este momento es uno de los Municipios más 
apetecidos para la venta de vivienda y el fenómeno que se ha visto, es que se vende 
toda la vivienda en Bello  es porque el impuesto predial es el más barato de todo el 
Valle de Aburra, es el menos costoso entonces ese es uno de los fenómenos 
lastimosamente eso es así, entonces nosotros vamos a fortalecer los ingresos vamos a 
estar muy pendientes de la parte de catastró, vamos a estar muy pendientes de la parte 
hacienda en su totalidad, y vamos a estar muy especialmente muy pendientes de esta 
secretaría  pues de recaudos y pagos. 
 
 
Nosotros estamos en contacto directo con todas estas dependencias, mi función es 
trasversal con toda la secretaría no solamente con hacienda, y con recaudos y pagos 
es con todas las secretarías porque todas tienen que ver con la parte financiera, 
entonces ahí voy a estar  pues yo  atento a todas estas actividades, y cualquier duda 
que tengan cualquier gestión que se pueda hacer, a los Honorables Concejales 
nosotros estamos pues atentos. 
 
En recaudos y pagos hay gente muy cualificada, ven pues las dos personas de tanta 
experiencia que están secundando pues  a Diana como son la Doctora Diana, y la 
Doctora Dora,  que con lujos de detalle han hecho sus funciones, y que estamos pues 
muy tranquilos que ellas van a seguir con nosotros en estas funciones, entonces 
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siéntanse tranquilos, siéntanse respaldados por esta secretaría y la idea es pues que el 
Municipio empiece a superar todos esos índices financieros, que tan bajos los tiene a 
nivel Nacional, estamos muy optimistas estamos en contacto directo con el señor 
Alcalde, siguiendo todas sus directrices a nivel financiero y yo se que en poco tiempo 
vamos a empezar a recuperar a Bello, tanto en el área financiera como en el área 
social . 
 
Ya sabe pues mi nombre Jairo Cardona, yo soy experto en finanzas de la universidad 
EAFIT soy contador público de la de Antioquia, y he trabajado toda mi vida en esta área 
tanto en el sector legislativo como en sector privado y como en muchas entidades 
públicas, yo fui el que dirigí la parte presupuestal por dos años, en el fondo Nacional 
del ahorro trabaje en la beneficencia de Antioquia, en lotería de Medellín como 
tesorero, trabaje también con el Instituto Colombiano de Bienestar Familiar en la parte 
de articulación de los Alcaldes con la entidad, y he   trabajado mucho en el sector 
público, siempre que he estado en la parte legislativa estado en las comisiones, de 
presupuesto y en las comisiones tributarias, fui el creador del estatuto tributario del 
Municipio de Bello del 2005,  entonces yo creo que tenemos todas las herramientas 
para sacar a Bello adelante, aquí hay pues un servidor y vuelvo y repito siéntanse 
tranquilos que aquí hay un equipo de trabajo muy muy compacto muy trabajador, creo 
que han trabajado hasta las 6:00 de la mañana, 6:00 de la mañana a trabajado esta 
gente el trabajo es duro se espera que hoy se haga el cierre, que ha estado un poquito 
complicado obviamente por el cambio de administración, entonces felicitar a esta gente 
que la a colocado toda en estos días a trasnochado mírenle pues las caras de 
trasnocho que tiene, he felicitarlos pues un equipo muy bueno y una excelente 
secretaria que tiene toda, toda la experiencia del caso para sacar esta secretaría 
adelante. 
 
Muchas Gracias 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO  
RESTREPO  
 
Un segundito Diana,  le informo señor Presidente que ya están presentes el Honorable 
Concejal  EDWIN BUILES TORO, Y EL Honorable Concejal Duván Alberto García. 
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Bien pueda siga Diana que pena.  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA DIANA MARÍA MONSALVE PULGARIN 
DIRECTORA DE PAGOS  
 

Buenos días a todos, a los Concejales a la mesa Directiva, a mis compañeros de 
trabajo que hoy están aquí acompañándome muchas gracias por la invitación por 
querer saber quiénes somos que hacemos. 
 
Soy Diana María Monsalve Pulgarin Administradora Financiera especialista en 
ministrarían pública, con maestría en administración pública, he sido designada por el 
señor Alcalde para asumir el puesto de Directora Administrativa en pagos, con un gran 
recto por qué quedamos con muchas obligaciones para pagar dentro de mis funciones  
Son las de pues las de poder, hacerme cargo de todas estas obligaciones que 
realmente fueron más altas que en años pasados con proyecciones, pues para este 
pago que sean con el PAC, tener  muy en cuenta pues del PAC anualizado de caja 
para esto, revisar las cuentas bancarias. 
 
Soy  la encargada de la deuda pública que tenga el Municipio de Bello, y les voy a 
presentar a mi equipo de trabajo, voy hacerles como un corto  que es lo que  hacen y 
en donde están entonces vamos a empezar por Efraín Ruiz: por favor se ponen de pie  
 
Efraín Ruiz: Es el encargado de los paz y salvo, de predial y valorización el señor Iván 
hoyos: es el encargado de los recibos de caja, de todos aquellos tramites que se 
necesiten pues, el señor Octavio Patiño: es el encargado de la mensajería de nuestra 
secretaría, la Doctora Derly Flórez: es la encargada de todo los ajustes contables o sea 
Derly es la encargada, en el enlace entre la secretaría de recaudos y la secretaría de 
hacienda en toda la parte contable, seguimos con Olivia Velásquez: es la encargada de 
asentar  todos estos Pues ósea los recibos de caja, y trabaja con Derly o sea Derly le 
asigna muchas funciones pues a Olivia, seguimos con Dora Patricia Villegas: Dora 
Patricia es la encargada de asentar la parte, ósea cuando yo hago los pagos Dora 
asienta los comprobantes de eso seguimos con Lucia. 
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Lucias: es la encargada de ir a buscar todos estos recibos a el archivo  cuando hace 
falta alguna información pues, que se requiera presentar el señor León Darío 
Hernández es el encargado de nuestro archivo, él es el que guarda todos nuestros 
soportes, recuerde que somos la secretaria final donde llega todo, ósea allá llega es el 
punto final de todas nuestras transacciones tenemos a Ester.  
 
Ester es nuestra secretaria es la parte visible, es la encargada de direccionar a las 
personas que se acercan a nuestra secretaria para saber ósea, informa a la persona 
para que sepa a qué punto debe de ir para hacer el trámite tenemos a Martha Yusti, 
es la encargada de los vales de anticipo de los embargos, cuando alguna persona tiene 
embargo, Martha yusti se encarga de hacer esta parte en la pues ósea para que se le 
consigne, tenemos al señor Jaime Castaño él es mi mano derecha, el es el que monta 
los pagos para yo pueda hacer pues las transacciones, tenemos a Jeison, es el 
encargado de hacer el recaudo de caja, y de hacer los comprobantes de egreso al igual 
que Dora, quiero decirles que en estos momentos pues yo, llevo 19 años en la 
administración me retire en marzo pasado hoy volví otra vez, muy contenta con mi 
equipo siempre ha estado, le cuento que es un equipo idóneo sin estos muchachos 
sería imposible tantas cosas que se hacen buenas en mi secretaría Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO  
RESTREPO  
 
Discúlpame un segundito  Señora Dora, 
Señor Presidente para hacer mención de que ya está presente el Honorable Concejal 
Jesús Ernesto Zapata Orrego, siga bien pueda Doctora. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA DORA MARÍA SALAZAR FUNCIONARIA DE 
LA SECRETARÍA DE RECAUDOS Y PAGOS  
 
Muy buenos días señor Presidente, el Doctor Nicolás Alzate, todos los Concejales, 
Bienvenidos ha Corporación a los funcionarios del Concejo, a todas las personas que 
nos acompañan como asistentes, a mis compañeros de la secretaría de recaudos y 
pagos, un saludo muy cordial y respetuoso. 
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Mi nombres es: Dora María Salazar Gutiérrez soy Abogada, especialista en derecho de 
familia fui enfermera por allá más de 20 años y llevo en la administración, 23 años de 
servicio soy funcionaria de carrera administrativa, pero hace 5 años vengo ocupando 
cargos del nivel directo en  diferentes dependencias, recibí la ratificación del cargo por 
parte del señor Alcalde con muchas gratitud, con mucha responsabilidad y compromiso 
por que la labor que realizamos en la dirección de ejecución de fiscales es una labor 
muy compleja, cobrar nunca va hacer fácil, cobrar es una labor sensible para todo el 
mundo aparte de eso porque toca el bolsillo de las personas, toca la economía de las 
personas, y sabes que de todas maneras en todo Colombia la economía ha estado 
muy afectada, entonces nuestro primer recto es el mejor trato  el respeto y la 
consideración con todos los contribuyentes, nosotros no nos podemos dar el lujo de 
tratar mal al usuario más importante de la administración Municipal, porque por ellos 
estamos acá por ellos va a entrar la plata al Municipio, y por ellos va a poder el señor 
Alcalde cumplir su plan de desarrollo va poder cumplirle a toda la comunidad de todas 
maneras obviamente los vamos a tratar muy bien pero nos toca esa difícil tarea de 
cobrar porque tenemos un debido cobrar supremamente alto, ayer que me pasaban las 
estadísticas por ejemplo del impuesto predial tenemos un debido cobra de más de 
115.000.000.000 de pesos de impuesto de industria y comercio  podemos estar hablar 
de 77.000.000.000 y por infracciones de tránsito podemos estar hablar de más de 
60.000.000 de pesos, obviamente todas estas deudas se van a tener que depurar y se 
van a tener que sanear  porque no es efectivo toda esa plata no la podemos cobrar 
porque muchas están prescritas, Ya tuvimos la oportunidad en la administración 
pasada de castigar un número importante de cifras porque obviamente estamos llenos 
de peticiones, llenos de tutelas tanta gente pidiendo la prescripción de sus obligaciones 
entonces ese saneamiento también no lo obliga la ley, y en reiterados conceptos 
consejo de estado para hacerlo para hacer toda esa labor de ese debido cobrar pues 
tenemos las directrices de la Doctora Eliana, el acompañamiento del Doctor John Jairo 
Cardona y el trabajo articulado con el secretario de hacienda que nos acompaña hoy  
El Doctor Francisco Echeverri, porque aun él es de otra secretaria la hacienda pública 
es solo una, solamente entonces no podemos trabajar con lineamientos diferentes de la 
secretaría de hacienda y la secretaria de recaudos y pagos, el cobro por infracciones 
de tránsito lo recibió esta secretaria en el año 2017 entonces es una situación 
preocupante porque el sistema de foto detención, desbordo la capacidad Administrativa 
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que nosotros tenemos para cobrarlo entonces nosotros cada vez hemos perdido como 
Municipio y como autoridad legitimidad frente a la comunidad por que se generan una 
cantidad de foto detenciones, más o menos 24.000 mil al año y nosotros podemos 
estar solo recuperando un 7% de esa palta que se registra en el sistema, y vamos a 
tener que estar prescribiendo permanentemente tenemos un equipo de trabajo para 
ejercer  ese  cobro muy limitado. 
 
Pero el compromiso total del señor Alcalde de fortalecerlo, porque hay que traer la plata 
al Municipio  no hemos podido cumplir en 100 %  los presupuestos iniciales y tenemos 
que sobre pasar y superar esas metas no solamente para invertir en la ciudad si no 
para que la Doctora Diana y la Doctora Eliana puedan bajar ese déficit  de tesorería tan 
grande que se recibe cada año en todas las Administraciones, así que la oficina es de 
puertas abiertas voy a presentar mi personal como ya les dije es muy limitado pero ya 
también iniciamos el proceso de contratación el Alcalde nos va aprobar inicialmente 14 
abogados que nos apoyen en este proceso y obviamente a medida que vamos 
avanzando y mostrando resultados somos nosotros los que vamos a permitir  que se 
fortalezca más el proceso empiezo entonces con Lina María Osorio se pone de pie 
Lina, Lina es Administradora de empresas es una profesional que nos acompaña en el 
proceso de subscripción de convenios, Natalia Andrea Gómez es técnica operativa 
también nos apoya en ese proceso de subscripción de convenios  
 
Aprovecho esta oportunidad para decirles que el año pasado, modificamos el 
reglamente interno de cartera y lo hicimos un poquitico más flexible porque nosotros no 
podemos estar compitiendo con los Bancos, nosotros tenemos si la gente nos tiene que 
pagar tenemos que darle verdaderas facilidades de pago y ponernos a disposición de 
ellos para que puedan pagar  sus impuestos en algún momento. 
 
Marlene Medina es auxiliar Administrativa  que nos apoya también entonces, también 
en convenios y en el área de archivo William Atehortua es técnico administrativo nos 
apoya en cobro por infracciones de tránsito que está ubicado en el tercer piso de la 
secretaria de Movilidad, Doctora Alba Mazo es la única abogada de planta que tengo 
en estos momentos, en el tránsito Municipal que nos apoya los procesos por cobro por 
infracciones de tránsito ante la cantidad de procesos lo que estamos haciendo es 
priorizando procesos por alcoholemia que son los procesos más costosos y que de 
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todas maneras tiene un mayor impacto en la Comunidad, por la responsabilidad que 
implica cometer una infracción en estado de embriaguez doctor Darío Peláez  él nos 
venía acompañando vinculado en estos momentos está haciendo todo el trámite para  
apoyar el proceso, atreves de un contrato de prestación de servicios la Doctora María 
Helena Gómez  es una abogada que lleva mucho tiempo con nosotros me apoya en los 
procesos de cobro coactivo por obligaciones tributarias acá en el edificio de arriba ¿no 
se me escapa nadie? No. 
 
Es entonces señores concejales señor presidente el equipo de la secretaria de 
recaudos y pagos, un equipo muy comprometido una oficina de puertas abiertas vamos 
a trabajar con mucha responsabilidad por esta Ciudad y por el Bello que tanto 
queremos. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA DIANA MARÍA MONSALVE PULGARIN 
DIRECTORA DE PAGOS  

 
Honorables Concejales ya conocieron nuestro equipo de trabajo de la secretaría son 
personas idóneas,  muy responsables, muy dedicadas aman a Bello que es lo más 
importante, nosotros somos una familia entonces ya saben que con la tranquilidad del 
caso la información que ustedes requieran se la suministraremos y les podemos servir 
los invito a ver un pequeño video que le hice a los de la secretaría agradecerle primero 
a mi compañero el secretario de hacienda por acompañarnos y me disculpo con 
algunos compañeros de la secretaría que no quedaron pero fue algo así, los más feítos 
no todos son muy lindos gracias a Dios. 
 
Todo esto por el Bello que queremos. 
 
TOMA LAPALABRA EL SEÑORPRESIDENTEGABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 
Bueno vamos abrir los micrófonos para los Honorables Concejales, ya saben 
Honorables Concejales hoy no son preguntas ni tiene que responder Doctora Eliana ni 
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su equipo de trabajo. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Nicolás Alzate. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias señor Presidente un cordial saludo para usted para los Honorables Concejales 
para las personas todas que se encuentran en el recinto, en especial para esta 
importante secretaría que hoy está en manos suyas Doctora Eliana Restrepo 
bienvenida usted con su equipo de trabajo, acá al recinto de la democracia. 
 
Me alegra ver en ese equipo de trabajo y como secretario de despacho, también al 
Doctor francisco Echeverri ex concejal doliente de este Municipio me alegra mucho que 
allá quedado en ese puesto por que el conoce correctamente las problemáticas de este 
Municipio y es experto en este gremio, a usted Doctor Jhon Jairo Cardona me alegra 
mucho de verlo usted fue un doliente de este Municipio y en especial de este Concejo 
Municipal usted fue ex presidente del Concejo y sabe de todas las falencias que bueno 
ver dos ex concejales hay, me alegra mucho a todo el equipo de trabajo  de verdad 
Bienvenidos al recinto de la democracia, todos ustedes son muy buenos y cuando no 
fueron muy buenos fue porque no dimos ejemplo ni en el Concejo ni en la 
Administración porque uno baila al son que le toquen así de sencillo si no hay ejemplo 
por parte de una Administración y un Concejo, ustedes tampoco se van a ir a matar 
solos yo creo que este es el tiempo de un cambio  para nuestro querido  Municipio de 
Bello. 
 
Mi exposición hoy y mi recomendación es una Doctora Eliana a ese equipo de trabajo 
no nos ganamos nada con tener un excelente equipo de trabajo con hacer recaudos 
con mirar toda la plata que se le debe al municipio y hacer de miles cosas para que la 
gente pague cuando la plata no la destinamos bien, sabe que se hacía acá y a uno le 
da tristeza y si yo soy culpable pues tendré que pedir perdón pero sabe que se hacia 
con todo el recaudo, enriquecer a otros particulares gente de Copacabana, Girardota 
con excelentes fincas allá se va el impuesto muchas veces no en todas las veces para 
manos de unos particulares  ese es el impuesto, por eso hoy  la gente no paga por eso 
la gente le duele pagar por que como colegios como decíamos esta semana la 
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comisión, la comisión accidental de educación un reporte de los colegios que hace 40 
50 años no se tocaban en pésimas condiciones, ahora para que una persona de Bello 
consiga un cupo escolar  es un parto de mula y me perdonan la expresión entonces la 
gente con que agrado va a ir a pagar, cuando realmente una Administración 
responsable que creemos y estamos casi que seguros que el Doctor Oscar Andrés 
Pérez va hacer una excelente Administración por lo que nos ha   demostrado en tan 
pocos días por lo que nos ha informado que yo creo que la gente va a pagar con 
agrado, va a pagar con ganas, apenas empiecen a ver  realmente en que se está 
invirtiendo la plata que pagan con sus impuestos la gente va a pagar con agrado 
apenas vean colegios reparados, vean que no tiene que ir a pegarse de 2 o 3 
Concejales para conseguir un cupo, cuando vean que se le están brindando las 
garantías a todos los ciudadanos Bellanitas yo creo que es el cambio de todos este 
Concejo créame Doctora Eliana este equipo de trabajo este Concejo estoy totalmente 
sorprendido y admirado por la responsabilidad con la que empezamos hace pocos días 
ojala y Dios quiera sigamos así, aquí también estamos a su entera disposición no tanto 
para el señor Alcalde si no para cada uno de ustedes a la hora que nos necesite, no 
solo para nosotros ir a pedir un favor que era lo que utilizábamos antes nos ponemos a 
su entera disposición de este excelente equipo de trabajo para que trabajemos 
mancomunadamente porque aquí en resumidas cuentas  hoy los que van a ganar es el 
Municipio de Bello, entonces recomendación 1ª y es para el Alcalde que tiene el 
lapicero en la mano con la ayuda de todos ustedes que realmente todos los impuestos 
se vean  reflejados realmente en beneficio y en progreso de este querido Municipio que 
tanto lo queremos  todos nosotros los que estamos acá presentes, otra cosa que se me 
olvidaba señor Presidente me disculpa también la generación de empleo por eso 
mucha gente y mucho ciudadano no pagan, se trajo gente de Medellín, de 
Copacabana, de Girardota, del poblado de envigado a trabajar acá y muchos con 
ciudadanos Bellanitas que han sido dolientes  con los brazos cruzados, esperando 
mendigando un tinto o que les den una ayuda para un mercado para pagar los servicios 
no tengo nada en contra de ellos pero creo que la prioridad se le debe de dar a los que 
tributan y pagan impuestos en Bello, por eso la gente no paga tampoco tenemos que 
reevaluar muchas cosas en Bello y que buenos el compromiso de usted, que buenos la 
presencia de ustedes, y que buenos que todos nos pongamos la camiseta para trabajar 
por Bello  de una manera honesta y trasparente y con mucho amor por este Municipio. 
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Gracias  señor presidente muchas gracias  todos. 
 
TOMA LAPALABRA EL SEÑORPRESIDENTEGABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 
Con el uso de la palabra Honorable Concejal Ernesto Zapata   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO  
 
Gracias Presidente saludo para usted mesa principal señores Concejales Funcionarios, 
Funcionarias que hoy nos acompañan pedirles disculpas por  haber llegado tarde, pero 
me retrase un poco Felicitar a Diego, Diego feliz cumpleaños Hermano está cumpliendo 
años hoy Dieguito que es una insignia del Concejo Felicitarlo públicamente. 
 
Buenos más que  mi intervención va dirigida a los que dice la Doctora Dora, hombre 
invitar  pues a los funcionarios y a las  funcionarias pues hombre atendamos  bien a la 
gente empecemos a cambiar la cara de la Administración, no es posible que nosotros 
nuestros ciudadanos lleguen a una orientación y salgan más confundidos de lo que 
iban eso no es posible y esa es la responsabilidad que tenemos cada uno de nosotros 
en nuestro empleos, en nuestras funciones yo sé que todos tenemos problemas, pero 
los problemas hay que dejarlos afuera todos tenemos problemas económicos, 
familiares, y esos problemas hay que dejarlos a fuera cuando uno entre a ocupar un 
cargo porque la cara de la nueva administración se tiene que ver reflejado en el servicio 
que le prestemos a los usuarios y la gente en Bello quiere pagar, la gente quiere pagar 
la gente quiere que Bello se diferente entonces tenemos que ser un poco más flexibles 
inclusive en conversaciones pasadas con el Señor Alcalde hay toda la voluntad 
administrativa para que la gente de ponga al día en sus impuestos, en sus deudas 
tenemos que darle esta flexibilidad a los ciudadanos de que puedan pagar y la plata la 
necesitamos y la necesitamos para que para hacer grandes obras en la ciudad para 
poder empezar a tener colegios de calidad como dice Nico, para poder empezar a tener 
espacios públicos de calidad y eso lo necesitamos y como lo logramos? Pues siendo 
también un poco condescendientes y flexibles a la hora de hacer un acuerdo de pago a 
la hora que la gente se acerque a cancelar sus impuestos, obviamente hay que tener 
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todo el rigor pues y hacer  la presión que se hay que hacer jurídicamente para poder 
lograr  esto pero yo sé que juntos lo vamos hacer. Créame que yo estoy  
supremamente convencido que con el Alcalde que tenemos en 4 años que estemos 
haciendo aquí  nuevamente una plenaria ya no de presentación si no rendición de 
cuentas, de lo que se ha hecho en cada una de las secretarías vamos a tener unos 
informes y unos índices altos de buenas noticias para la ciudad y de resultados. 
 
Entonces la invitación es esa hombre hagan de cuenta que ese ciudadanos que va allá 
a la secretaría, a su despacho a pedir una orientación es un familiar suyo y créame que 
lo va a tratar tan bien como si fuera uno de los familiares y así vamos a empezar a 
cambiar la historia de Bello, vamos a empezar a cambiar la cara de Bello y vamos 
hacer que los Bellanitas se sientan orgullosos de su administración y ese es el sentir y 
la invitación que yo quiero hacer el día de hoy Señor Presidente nos es más muchas 
gracias un feliz día para todos y Diego ahora me da torta oyo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Octavio Jiménez. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS  OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Muchas gracias Seños Presidente un saludo para usted para el compañero Nicolás de 
la mesa directiva a mis compañeros los Honorables Concejales un saludo muy especial 
al Doctor Francisco Echeverri secretario de hacienda, al Doctor John Jairo Cardona 
como asesor de la alcaldía, a la Doctora Eliana hoy como invitada especial con su 
dependencia al recinto de la democracia y a todo su excelente equipo de trabajo, y a 
todas la personas que se encuentran en el recinto. 
 
En la dinámica que viene haciendo la presidencia  del Concejo excelente de 
presentarle el equipo de trabajo que tiene cada dependencia me parece que eso se 
convierte en algo muy positivo en ese contacto, yo digo que hoy es bueno que 
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tengamos acá nuestros compañeros lo digo con respeto pero también con mucha 
tranquilidad porque eso es lo que hemos sido y ver caras tan conocidas, tan cercanas 
donde hemos tenido la oportunidad de compartir muchas, muchas cosa de verdad que 
me alegra mucho me alegra mucho verlos acá y que estén  siendo parte de este 
excelente grupo de trabajo he a la Doctora Eliana, a la Doctora Diana Monsalve, a la 
Doctora Dora Salazar que son pues las directrices las cabezas visibles de este proceso 
de verdad que he Bienvenidas y de verdad que augurales mucho éxito, mucha 
bendición yo también quiero darle la Bienvenida por eso pedí la palabra también quiero 
darles la bienvenida en ese ánimo que hemos venido escuchando en este recinto, y me 
atrevo a decir que por parte de todos mis compañeros Honorables Concejales por parte 
de todas las persona que ha intervenido tanto invitados como personas intervienen en 
el proceso en el ánimo que hoy venimos en representación de la comunidad a defender 
sus derechos, a defender sus cosas a sacarlas adelante y a solucionar tantas 
situaciones que hoy en lo normal, en lo normal que sucede en la vida es lo que siempre 
queda pendiente abra quien llegue a retomar de nuevo los procesos para darle 
continuidad y para seguirlos obviamente fortaleciendo y sacando adelante, Doctor Jhon 
Jairo que bueno créame que cuando hablamos de que sean detectado ya las 
debilidades que nuestro Municipio existen para poder precisamente fortalecerse eso 
que expreso de solucionar tantas dificultades me parce muy bien, y cuando 
expresamos porque en este concejo lo hemos manifestado demasiado lo seguiremos 
haciendo las trasversalidad tiene que existir, porque eso también es trabajo en equipo 
cuando usted va solo y quiere llegar rápido vallase solo, cuando quiere llegar con 
buenas cosas valla trabaje en equipo y hay mejores y más buenos resultados 
indudablemente un personal  diría yo que súper calificado, un personal muy calificado 
del cual yo creo que hoy con mucha confianza puedo dar fe de eso uno también creo 
que tiene la capacidad de evaluar a sus compañeros y créame que eso es lo que hay 
hoy en esta dependencia que todo es hacienda como dice la Doctora Dora Salazar 
desde el Doctor Francisco Echeverri un personal muy calificado, yo con todo respeto 
expresaría más bien que nunca han sido malos por ningún motivo han sido malos  yo 
en una experiencia que tuve como presidente del Concejo al final cuando califique o 
cuando evalué  el personal  o mis compañeros del Concejo Municipal en la reflexión 
más que evaluación les dije, vea compañeros tuvimos un año y les agradezco ese 
apoyo tan grande que me brindaron ese acompañamiento que me hicieron y que todos 
los resultados los obtuvimos precisamente trabajando en equipo Doctora Eliana y yo 
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les decía esa es la oportunidad que Dios y la vida permanentemente nos da, el que 
tiene que aprovechar para tener un crecimiento personal, un crecimiento profesional, 
un crecimiento en lo humano, y por fortalecer todas esas cosas que necesitamos para 
brindar buenos resultados es cada uno el que haya aprovechado la oportunidad que 
tuvo en ese momento excelente el que no lo haya hecho entonces sígase evaluando, 
siga reflexionando y mire a ver que tanto o que tampoco  aprovecho entonces para mí 
sí creo que no habido en ningún  momento de que los funcionarios hayan sido  malos, 
por eso cuando el Doctor Jhon Jairo es  un personal muy calificado eso es lo que es 
este personal la problemática nacional que tenemos no es ajena a todo esto que está 
sucediendo en Bello, vuelvo y repito y el DANE arroja una cifra y a esta dependencia sí 
que le interesa porque es que es la que maneja el recurso de esos 522.264 habitantes 
que tiene Bello, que muchos si no somos todos pensamos que es un poco más, y que 
eso afecta un poco que la nación nos gire recursos para poder precisamente atacar esa 
dificultad que tenemos que estamos siendo los mayores recetores de los desplazados y 
de las víctimas del conflicto en Colombia, lo podemos decir con mucha tranquilidad 
Entonces esos hay que tratar  que bueno hay que esperar porque eso no afecta un 
poco toda esa parte. 
 
 
Doctora Eliana, Doctora Dora la parte humana es la que no podemos dejar, el 
contribuyente es el que no podemos afectar en lo mínimo con  el trato y con la atención 
totalmente de acuerdo, que bueno que hoy se contiene entonces con esta buena labor  
y vendrá ya ustedes aquí a exponer un plan de acción para no adelantarme señor 
Presidente me disculpa que uno se va emocionando pero que esos 
252.000.0000.000en esas 3 líneas de que ustedes se expresan Doctor ahora en el 
debido cobrar que bueno implementar  de todas maneras una muy buena estrategia, 
por que vea yo le voy a decir con todo respeto cuando a mi comunidad me da un alivio 
excelente bienvenido cierto  pero créame que vamos a tener que rescatar  esa cultura 
que ahí me parece estigmatizado y generada en Bello, no es que yo voy a esperar que 
haya otro alivio para ponerme al día cierto? Entonces es una cultura  que estamos 
cogiendo y un pensar que tenemos que empezar a cambiarlo más bien como dice la 
Doctora Dora por una forma de pago diferente, tranquila, cómoda que nuestro cliente 
principal que es el contribuyente o que somos nosotros los contribuyentes que es 
diferente a decir y sigue esperando, por eso el incremento de ese debido cobrar 
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Doctora  Dora en la espera de que hubo momentos donde se dio unos alivios  que la 
gente pues precisamente se acomodo a esto,  yo pienso que hoy la dificultad de los 
cupos escolares en el Municipio de Bello yo creo que hay que tener en cuenta algo es 
la población que está llegando a Bello, hoy las construcciones en Bello que están 
haciendo están sobre poblando nuestro Municipio por eso señalo y crítico y pongo en 
tela de juicio ese resultado el DANE, siendo muy respetuoso porque por eso estamos 
haciendo que bueno una investigación d que líneas o que variables se tuvo en cuenta 
para ese resultado porque es preocupante para nuestro Municipio, pero yo diría que 
ese tema de los cupos escolares que es una problemática que se nos está viendo cada 
vez  más difícil me parece que es por esa sobre población que está llegando o por lo 
menos es una de las situaciones más  importantes y relevantes en la problemática de 
cupos escolares. 
 
Presidente no de nuevo bienvenidos de verdad que me alegra inmensamente Doctora 
Eliana, Doctora Dora, Diana este excelente equipo de trabajo que buen  que sigan brin 
brindando, velando he acompañando con ese sentido de pertenencia desde esta 
dependencia que es tan importante para nuestro Municipio brindándole, y generándole 
contribuyentes a nuestros habitantes y a toda la Administración de ese bienestar que 
necesitamos para  sacar adelante nuestro Municipio Bendiciones Muchos existo y 
desde esta humilde curul siempre estaremos atentos para que trabajemos en equipo 
por este Municipio de Bello, Muchas gracias Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR NICOLAS ALZATE MAYA PRESIDENTE 
ENCARGADO. 
 
Gracias a usted Honorable Concejal Octavio Jiménez. 
 
Sigue con el uso de la palabra Honorable Concejal  Gabriel Jaime Giraldo Presidente 
de la Corporación posteriormente le sigue la Honorable Concejal Gloria Montoya y 
Felipe Restrepo. Bien pueda Honorable Presidente. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 

Gracias Presidente no simplemente es para excusarme porque me debo de retirar, 
pedirle permiso a la plenaria y a usted señor presidente no antes sin agradecerle  al 
equipo de trabajo de pagos y recaudos por aceptar la invitación, y decirles a  ustedes 
que toda la plenaria que en el Concejo Municipal tiene todo nuestro apoyo para que 
ustedes vienen lo convengan decirle también al secretario de hacienda que muchas 
gracias por acompañarnos el día de hoy, solamente es eso presidente entonces pedirle 
permiso para poderme retirar ya que tengo un compromiso con la Administración 
Municipal.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR NICOLAS ALZATE MAYA PRESIDENTE 
ENCARGADO. 
 

Bien pueda Honorable Presidente con la venia de todos los Concejales, 
 
Con el uso de la palabra la Honorable Concejal Gloria Helena Montoya, viene pueda 
Concejal. 
 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL  GLORIA HELENA MONTOYA. 
 
Gracias señor Presidente un saludo muy especial para todos los Funcionarios de la 
secretaría de pagos y recaudos a Eliana, a Diana al asesor John Jairo Cardona, a Dora 

al secretario de hacienda Francisco Echeverri y a todos los otros funcionarios muchos 
compañeros o ex compañeros de mi paso por la vida pública, creo que tiene un reto 
muy grande pues esta dependencia pues como hoy no nos vamos a concentrar en las 
preguntas yo solo quisiera como una recomendaciones para que tuvieran en cuenta y 
es, lo de ahora que están modernizando y con la tecnología tener en cuenta los pagos 
en línea que en realidad muchas personas siempre le preguntan ven en que página 
pago yo los impuestos, el predial, entonces tener en cuenta que eso no sea pues como 
implementado de una manera total . 
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También tener en cuenta ese calendario de obligaciones legales esa agenda de 
reportes que hay que hacer de informes a los organismos de nivel departamental y 
Nacional, porque por eso siempre acarrean algunas multas yo cuando estuve como 
Alcaldesa encargada una multa por que no pasaron un informe por regalías buenos 
cosas que son simples que era más el valor de multa que lo del informe, entonces tener 
muy pendiente ese calendario de obligaciones legales para no incurrir en eso y sobre 
todo, y Diana lo sabe mucho es ese los pagos oportunos por ejemplo al Área 
Metropolitana esos organismos por que ya han sancionado también Alcaldes y 
funcionarios por no pagar oportunamente entonces esos intereses que se generan 
luego les inician unos procesos a los Alcaldes y a los  funcionarios, entonces tener en 
cuenta como eso para poder estar en ese ejercicio de una manera oportuna una  
manera digamos sin contratiempo legales, por el momento solo eso y bueno 
bienvenidos a este recto de estos 4 años a trabajar yo creo que 24/7 como dicen 
ustedes que han estado  trasnochando entonces yo creo que con el cierre ya vamos a 
tener una ruta grande para  después invitarlos acá hacer los reportes oportunos 
trabajarle mucho a ese fortalecimiento fiscales financiero que yo creo que Bello lo 
requiere mucho, y también a Eliana y al secretario de hacienda que  nos acompaña hoy 
nosotros queremos que sea un servicio al cliente excelente pero también gestionar las 
herramientas para que los funcionarios lo puedan hacer de una manera óptima cierto 
también necesitan gestionarle a los funcionarios las herramientas necesarias para ese 
servicio al cliente y al usuario de una manera adecuada muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR NICOLAS ALZATE MAYA PRESIDENTE 
ENCARGADO. 
Con gusto Honorable Concejala  Gloria Helena Montoya. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Felipe Restrepo bien pueda Honorable 
Concejal.   
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 

Muchas gracias señor Presidente. 
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Buenos días para todos los presentes hoy en el recinto del Concejo Municipal. 
 
Augurarle los mejores éxitos a la secretaría de pagos y recaudos, saludándolos y pues 
sé que tiene toda la voluntad  de hacer las cosas bien entonces desde este recinto 
brindarles los mejores éxitos dentro de esa función pública mi intervención viene al 
caso y tiene mucho que ver con lo que habla nuestra compañera Concejal Gloria 
Montoya estamos en la 4ta revolución industrial en el uso de las herramientas 
tecnológicas y quizás pues lo he vivido lo he padecido como Ciudadano y es el tema, 
de la tramitología ese tema de la tramitología pues tenemos que avanzar y pedirles a 
ustedes que se trace como objetivo para que la gente sienta más cercana a la 
Administración pública, que la sienta más cercana y yo lo digo porque siendo 
administrador de propiedad Horizontal yo me demoraba todo el día pagando el reteica 
por ejemplo aquí en el Municipio, entonces ir pensando cómo podemos optimizar esas 
situaciones para poder brindarle a la ciudadanía digamos el acompañamiento, lo otro 
en buena hora lo que nuestro compañero Nicolás  Álzate y Ernesto Zapata nos habla 
yo ahondo un poquito más en la situación  de porque la gente hoy no paga o no tributa 
y tiene razón ustedes en los que dicen pero yo le ahondo también otras situaciones y 
tiene que ver  con el Gobierno Nacional, que el día de hoy sigue generándole mas 
impuestos y no estoy hablando de la clase menos favorecida si no a la clase media y 
trabajadora del territorio del país, sigue ahogándolos  en impuestos y eso es una  de 
las razones por las cuales la gente no está pagando  la situación del desarrollo 
Nacional también porque no se le está brindando las garantías a la ciudadanía para 
que salga adelante, y a eso el quiero sumar  la situación y es donde yo digo no 
podemos dejarle todo el peso tampoco a los compañeros si no que tiene que ver  como  
ejemplo nosotros como servidores públicos damos y es que la gente perdió la 
credibilidad  política y en la función pública por eso tampoco pagan por que los 
impuestos no se ven reflejados en el desarrollo del territorio, y por eso lo digo aquí en 
el Municipio de Bello si que nos da tristeza tributar cuando no vemos el desarrollo en el 
territorio entonces ahí es donde trazamos también un objetivo principal nosotros como 
servidores y como políticos tenemos que dar ejemplo para poder cambiar el imaginario 
colectivo de la ciudadanía y que vuelva a creer en los políticos y en la función pública 
no solamente en lo que los compañeros puedan hacer desde el tema del recaudo, 
entonces tenemos retos enormes para que en este cuatrienio podemos comenzar a 
tener una vía de desarrollo y esa vía de desarrollo se va a dar si trabajamos en 
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conjunto entonces le dejo la reflexión el tema de que tenemos que ser mas juiciosos 
obviamente el servicio al cliente que ustedes pueden brindar nosotros el ejemplo como 
político  ya tenemos que cambiar ese imaginario de que en la función pública se hacen 
favores políticos, o porque yo soy político me tiene que atender por otro lado no por el 
contrario tenemos que dar ejemplo y tenemos que enseñarle a la gente a que se sienta 
bien representada dentro de la función pública y dentro de lo Administrativo muchas 
gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 

Con gusto Honorable Concejal Felipe Restrepo, Doctora Eliana Restrepo puede 
continuar no sin antes darle un cordial saludo a nuestro Diputado Juan Camilo Callejas 
Ex Concejal  de la corporación. 
 
Bien pueda Doctora Eliana  
 
TIENE  LA PALABRA LA DOCTORA ELIANA RESTREPO HERRERA SECRETARIA 
DE RECAUDOS Y PAGOS. 
 
No darles las gracias por la bienvenida y los futuros éxitos que nos dan,  tengan la 
plena seguridad que mi equipo de trabajo no es solamente técnico si no que son 
excelente personas y que una de las prioridades de nosotros es el trato bien a la gente 
nosotros estamos convencidos de eso y que si hay que decirle no a la gente se valla 
feliz por el trato que le dimos y la confianza que le generamos a ellos, aquí estoy 
tomando nota de las recomendaciones  que me están dando y seguro que las voy a 
tener en cuenta para mejorar el sistema de recaudos de la secretaria. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 

Doctora Eliana,  a usted al Doctor Francisco, al Doctor Jhon Jairo, todo este selecto 
equipo de trabajo  que también he tenido la oportunidad de estar con ellos durante 
muchos años y se de las calidades de todos no me resta si no en nombre de la 
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corporación darles las gracias a ustedes por esta presentación desearles muchos 
éxitos y que acá en la corporación estamos  a su entera disposición, entonces muchas 
gracias voy hacer una pausa de 3 minutos para que se despidan por que se de sus 
ocupaciones en el  cierre financiero que están haciendo, entonces  señor secretario 
una pausa de 2 o 3 minutos para que ustedes se despidan y después continuamos con 
el orden del día muchas gracias. 
 
Continuaremos con el orden del día. Por favor señor Secretario continuar con el orden 
del día.  ¿Están grabando? , si bien pueda señor secretario. 
 
TIENE  LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO 
RESTREPO RESTREPO 
 

Con gusto señor Presidente. 
 
4.  COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Por favor un poco de silencio, repite por favor el orden del día señor secretario n 
amable.   
 
TIENE  LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO 
RESTREPO RESTREPO  

 
4.  COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Hay comunicaciones sobre la mesa señor secretario. 
 
Algún Honorable Concejal tiene alguna comunicación continuamos con el orden del día 
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señor secretario.  
 
TIENE  LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO 
RESTREPO.  
 

5. PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR NICOLAS ALZATE MAYA PRESIDENTE 
ENCARGADO.  

 
Hay proposiciones sobre la mesa señor secretario. 
 
TIENE  LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO 
RESTREPO RESTREPO  
 
No señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 

 
No sobre la mesa. 
 
Con  el uso de la palabra en proposición  el Honorable Concejal  Anderson Arango 
Arboleda, bien pueda Honorable Concejal. 
 
TIENE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA. 
 
Bueno, buenos días para todos para la mesa directiva, mis compañeros, mis 
compañeros corporados al ex concejal y ahora diputado de Antioquia Juan Camilo 
Callejas y a todas las personas que nos acompañan. 
 
Presidente yo quería proponer que la sesión de mañana sábado se realice a las 10:00 
de la mañana muchas gracias presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR NICOLAS ALZATE MAYA PRESIDENTE 
ENCARGADO.  
 
Con gusto Honorable Concejal Anderson colocaremos en consideración de la plenaria 
la proposición hecha por usted de sesión mañana sábado a las 10:00 de la mañana  
 
Se abre la discusión anuncio que va a cerrar se queda cerrada, 
 
¿Aprueban Honorables Concejales?  
 
TIENE  LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO 
RESTREPO RESTREPO 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 

 
Algún otro Honorable Concejal, continuamos con el orden del día señor secretario. 
 
A vea en proposiciones discúlpeme señor secretario, en proposiciones el Honorable 
Concejal Duván Bedoya bien pueda  bien pueda. 
 
TIENE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO  BEDOYA 
GARCÍA  
 
Gracias señor Presidente un cordial saludo para usted la mesa directiva los corporados 
y las personas que nos acompañan en el día de hoy, señor Presidente y quiero pues 
que mis compañeros me acompañen con esta proposición aprobándola para hacer una 
invitación al Gerente del Metro para que en una sesión venga acá a contarnos cuales 
son los proyectos que tiene a nivel de Norte el Metro, se habla del tren de cercanías, se 
habla de que ellos tenían un modelo al 2020 he ampliar las estaciones del norte tanto 
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estación de Navarra, Copacabana, entonces queremos en el tema de movilidad hoy 
que es tan importante el desarrollo del norte que está pensando el Metro.  
 
Muchas  gracias señor Presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
En consideración la proposición hecha por el Honorable Concejal Duván Bedoya de 
invitar a una de las sesiones al Gerente del Metro. 
 
Se abre la discusión anuncio que va hacer cerrada, se queda cerrada ¿Aprueban 
Honorables Concejales?  
 
TIENE  LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO 
RESTREPO RESTREPO 
 
Es aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 

 
Algún otro Honorable  Concejal, Continuamos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE  LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO 
RESTREPO.  
 
5. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 

 
En  varios, Honorable Concejal Rafael Cárdenas bien pueda Honorable Concejal.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CARDENAS JIMÉNEZ 
 
Presidente muchas gracias, yo quiero aprovechar para también felicitar a Diego nuestro 
compañero amigo quiero pedir un aplauso para él, por su cumpleaños Diego es una 
persona muy importante para este Concejo desde hace muchos años mi respeto, mi 
admiración, mi cariño Diego y un feliz cumpleaños pues de mi parte yo creo que a 
nombre de todos y seguramente otras personas acá también pedirán la palabra para 
eso Diego te queremos muchos te admiramos mucho y te agradecemos mucho todo tu 
apoyo,  todo los días en esta labor que hacemos muchas gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Buenos estamos en varios, con el uso de la palabra no sin antes anunciar que después 
de una cita que tenía el Honorable Presidente con el Alcalde volvió hacer presencia al 
Recinto con el uso de la palabra el Honorable Concejal Daniel Villa bien pueda 
Honorable Concejal.   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO  VILLA 
MALDONADO 
 

Muchas gracias señor Presidente me disculpo si estoy un poco enfermo pero la 
enfermedad llego a esta parte del Concejo. 
 
Presidente, compañeros un saludo para la ciudadanía para los ediles al diputado Juan 
Camilo bienvenido quería tocar dos temas el primero lamentar el fallecimiento de Don 
Fernando Tobón, Don Fernando Tobón fue un gran Bellanita que falleció hoy a las 6:00 
de la mañana Líder en su momento del partido conservador después, líder del centro 
democrático, entonces lamentar el fallecimiento de este Bellanita que le aporto como 
fue un soldado de la causa del cambio de Bello, las condolencias a su esposa, a su hijo 
Sebastián a su familia, para la secretaria de Gobierno Daniela Ortega y el Alcalde de 
Bello por este fallecimiento. 
 
Y el segundo punto felicitar al compañero Diego por su cumpleaños, también la 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 020 del 24 de enero de 2020 29 de 48 
 

 

semana pasada cumplió años la compañera Marisol no se  hiso por el micrófono pero 
felicitarla y también, una propuesta yo he visto que celebran los cumpleaños de los 
Concejales también celebrar los cumpleaños de todos los miembros del Concejo de 
Bello y no solo de los Concejales para que compartamos y también nos integremos 
como equipo, y como corporación muchas gracias señor Presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 

Gracias Honorable Concejal, siguen en el uso de la palabra el Honorable Concejal 
Anderson Arango, Honorable Concejal Gustavo Gómez, Honorable Concejal Ernesto 
Zapata, pero no sin antes he ya las proposiciones pasaron pero el presidente vino y me 
dijo que hiciera mención por el Fallecimiento de esta excelente persona entonces señor 
Presidente es potestad suya en varios a ver siDoctor Argemiro, en el orden del día de  
mañana colocamos en el orden del día un minuto de silencioya por lo dicho por usted 
Honorable Concejal Daniel, y el presidente y todos los Concejales. 
 
Con el uso de la palabra Anderson Arango. Bien pueda Honorable Concejal  
 
TIENE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN  ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
No  yo hoy quería insistir, insistir con el mensaje de la Comunidad Bellanita de algunos 
Concejales que algunos compañeros Concejales  con el tema de la PTAR, ayer estuve 
en las horas de la tarde en puerta del Norte y el olor era nauseabundo, eso era una 
cosa impresionante entonces se dice que es un tema que se presento un inconveniente 
el viernes pasado que por unos temas de unas pruebas eléctricas, no eso no fue un 
inconveniente yo quiero es insistir en eso, eso no fue  una eventualidad del fin de 
semana pasado si no que es algo permanente esos malos olores son permanentes en 
nuestro Municipio y nos están perjudicando, están perjudicando a toda la comunidad 
entonces con estas invitaciones que se le hiso al Gerente de la  PTAR las demás 
entidades, al compañero Gustavo, el compañero Rafael han insistido con estas 
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invitaciones para que vengan a explicarnos para que vengan hablarnos sobre del tema 
que es lo que está pasando es que acá creo que sobran los tecnicismos acá no es de 
un aporte técnico de un concepto técnico, si que acá es de una solución este problema 
requiere una solución para los Bellanitas  eso puede afectar incluso nuestra salud. 
 
Y primero fue la comunidad,  perime roel Municipio de Bello y después fue esta planta 
no al contrario y debe primar el interés de la comunidad, entonces por favor insistir con 
la invitación a estas entidades que vengan acá al recinto lo más pronto posible y a 
explicarnos a que debatamos sobre el tema y que por favor le den una muy pronta 
solución a todos los inconvenientes que sean presentado con esta planta, porque 
insisto debe primar el interés de la comunidad muchísimas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Con gusto Honorable Concejal Anderson Arango, del mismo tema tiene la palabra 
Honorable Concejal Daniel Villa. Bien pueda  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO  VILLA 
MALDONADO  
 

Gracias señor Presidente. 
 
No  con respecto a este tema yo pienso que todos los Concejales no unimos al 
malestar que tiene toda la Ciudadanía y que el compañero Rafa comenzó en los 
micrófonos invitando a los funcionarios de EPM, el Doctor Gustavo, Felipe me llego una 
invitación que la hicieron de la Comunidad sobre este tema se va a tratar este sábado 25 

de Enero en el salón social, urbanización hacienda Niquia a las 4:00 de la tarde es importante 

que acompañemos a la Ciudadanía, es una invitación muy buena que nos llego por parte 
de los compañeros de los Concejales y hay que estar ahí haciendo presencia porque 
esta problemática tiene parar, tiene que parar y me huno a sus palabras Concejal 
Arango. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Gracias Honorable Concejal, con el uso de la palabra el Honorable Concejal Gustavo 
Gómez bien  pueda Honorable Concejal.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO  GOMEZ 
SUÁREZ  
 

Un saludo para toda la mesa a los demás compañeros Concejales a Juan Camilo 
Callejas Diputado del Departamento de Antioquia, y a quienes hoy nos están 
acompañando son diferentes cositas empiezo con el tema que se está tocando en este 
momento que es la PTAR  que ya muchos Concejales hemos estado pues 
acompañando a la Comunidad quien a sido la que empezó esta lucha y esta causa con 
los que están pues vecinos las vegas, machado, la navarra, Guasimalito, Niquia parte 
baja, encima y ahora hasta todo el Municipio de Bello uno ya está en gran avenida y ya 
se siente, también este tipo de olores entonces problemática difícil que no viene de 
este solo este fin de semana como lo he dicho en muchos medios que he tenido la 
oportunidad de estar, viene de hace 15 meses  viene dando pañitos de agua tibia lo 
que les he dicho entonces dejen de funcionar ,cuando ya tenga las soluciones tengan 
los estudios empiecen nuevamente a funcionar nadie se va a oponer a que esta planta 
ya esté ahí lo que si hago el llamado y le doy las gracias a Juan Camilo que también 
desde los micrófonos de la asamblea se ha manifestado y  sin embargo de esta 
manera ni así se han dignado a decir si si van a  venir, no van a venir yo pienso que la 
alcaldía  también ha sido muy ausente sobre esta problemática yo pienso e invito de 
que el Director de servicios públicos domiciliarios asista a esta reunión que va a ver el 
sábado la que Daniel anuncio por que se ha hecho el de las gafas como decimos los 
muchachos en la calle, ha pasado de largo esta problemática que quien fue el que hoy 
es alcalde también estuvo en toda la negociaciones y en toda la pres válida para que 
esta planta de tratamiento este donde hoy esta como lo dije al principio no me opongo 
a que siga funcionando como decía mi amigo y compañero Anderson prima el bienestar 
de la Comunidad General ante otros derechos que también se que son muy 
importantes por segundo estoy muy incomodo Nicolás Álzate viniste en un reiterado 
discurso de que unos particulares y unos ex funcionarios y todo que se llenan los 
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bolsillos de plata y que tiene finca en no sé donde pues si usted ya sabe donde tienen 
la fincas, si usted sabe que se llenan los bolsillos de una manera he indebida denuncie 
pero es que ya estoy mamado de que cada sesión de que estamos acá y más que todo 
en el momento que no es, estábamos en una invitación y en una presentación de 
Gabinete y cedí y se toca y se toca este mismo tema  de que se llenan los bolsillos 
pero entonces denunciemos o si no nos vamos a quedar esos 35 días que faltan de 
sesión en las mismas avancemos temas de Ciudad que verdaderamente a la Gente le 
interese y eso también les interesa si se están robando los recursos, entonces 
denuncie valla a la fiscalía valla y diga quiénes son y en donde tiene sus fincas. 
 
Pues obviamente los cambios son buenos, cambiamos de administración, cambiamos 
de años, pero siguen los mismos secretarios como vengo diciendo y los mismos 
Funcionarios no debemos todos somos adultos muy bueno que cambien y presenten 
una mejor comunicación con la ciudadanía no tenemos que estar ni tener un alcalde 
encima, un secretario encima, vea esto vea lo otro todos somos adultos y debemos de 
ser bien si nos ven o no nos vean de vemos de servir bien si nos ven o no nos ven o si 
nos está tallando, he en cuanto a los funcionarios que ha pasado por la administración 
que no son de Bello si quiere le cuento, y le hago un recuento cuantos hay en este 
momento que no son de Bello y si tienen todos los pergaminos, y si tiene todos los 
títulos para poder ejercer esos cargos pues bienvenido que sea también si le duele 
Bello y si quieren hacer cosas de Bello pues también muy bueno que estén, pero si 
quiere le hago un recuento planeación, la secretaria de cultura, asesores, las TICS, he 
obras públicas, vivienda, no son de Bello y ahí están pero si quieren hacer las cosas 
bien, bienvenido les digo y también muchos que son de Bello y ya hoy no viven en 
Bello era esos temas mi Dios le pague muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
A usted Honorable Concejal Gustavo Gómez, han solicitado en su orden los 
Honorables Concejales el uso de la palabra Jesús Ernesto Zapata, Felipe Restrepo, 
Jorge Giraldo, Duván Bedoya, Daniel Villa, también se encuentra en la lista esto 
entonces bien pueda  hacer uso de la palabra Honorable Concejal Jesús Ernesto 
Zapata no sin antes hacer una claridad que me acaba de hacer el  Presidente ya hiso la 
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invitación al Presidente de Empresas Publicas al Gerente invitación, no citación 
nosotros no podemos obligarlo a que venga si no es por una citación es una  invitación 
y es una persona sumamente ocupada y el Presidente está haciendo  todos los 
esfuerzos para que venga lo más pronto posible a esta corporación era hacer esa 
claridad en nombre del presidente Jesús Ernesto Zapata bien pueda. 
 
Acá nos está mostrando ya con sus buenos oficios del Presidente que ya se hiso y se 
cruzo la invitación  donde dice que se presente a la corporación mediante invitación lo 
más pronto posible. 
 
Con la venia de Jesús Ernesto Zapata si le da del mismo tema, un minutico al 
Honorable Concejal  Anderson Arango bien pueda Honorable Concejal    
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN  ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 
 

Muchas gracias señor Presidente, para excusarme me debo de retirar del recinto 
porque algunos compañeros vamos a ir a visitar el central Park nos van a permitir hacer 
un pequeño recorrido, entonces por eso debo de retirarme muchas gracias señor 
Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 

Con la venia de la plenaria bien pueda Honorable Concejal. 
 
Por favor una emoción de orden, un poco de silencio y continua con el orden de la 
palabra el Honorable Concejal Jesús Ernesto Zapata bien pueda Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  JESÚS ERNESTO ZAPATA. 
 
Gracias Presidente nuevamente saludo para todos en el recinto señor Presidente no yo 
quiero, primero tocar el tema una intervención pasada en este mismo micrófono se 
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había denunciado sobre la invasión que se está presentando entre. 
 
Entre san simón y los predios del colegio Liceo Antioqueño señor Presidente ayer me 
llego este oficio, un oficio  radicado desde la Junta de acción comunal de este sector 
donde cuenta minuciosamente cada una de las circunstancias en que se ha venido 
apoderando parte de  fuerzas oscuras, de este terreno y he con cada una de las firmas 
de los habitantes de ese sector señor Presidente yo quiero  solicitarle que desde la 
corporación se le envié nuevamente un oficio a la secretaría de Gobierno para que nos 
cuente, qué medidas se ha tomado que se ha hecho para evitar esa invasión en este 
espacio público de nuestra ciudad para mirar a ver cómo va este tema señor 
Presidente que me preocupa mucho y creo que tenemos que hacerle un buen 
seguimiento, con respecto a lo de la planta de tratamiento señor Presidente yo si no me 
puedo quedar callado  con algunas intervenciones que han pasado por estos 
micrófonos señor Presidente, y es porque es que nosotros no podemos justificar lo 
injustificable, aquí hubo un proyecto de planta de tratamientos que genero una 
plusvalía una cosa es la planta de tratamiento y otra cosa es la plusvalía señor 
Presidente la plusvalía se invirtió en unas obras de la ciudad y ese sería otro debate 
aparte, el tema de la plata de tratamiento me parece un tema delicado inclusive señor 
Presidente porque si no vamos a la historia la planta de tratamiento no es óigalo bien 
no es por que quieran ser amigables con el medio ambiente, la planta de tratamiento 
que hoy se genera en nuestra ciudad es para poder sanear o evitar  que caigan 
desechos tóxicos al rio Medellín y evitar una problemática que se le venía presentando 
a EPM en Porce 3 y futuramente Porce 4 con un hongo que se llama el buchón, y ese 
hongo según unos estudios de la universidad Nacional de Colombia que datan  de los 
años 2010-2011 aproximadamente que no tengo el dato aquí pero fue un debate que lo 
hicimos en ese tiempo ese buchón era  producido por los altos niveles de 
contaminación que tenían las aguas del Rio Medellín, que desembocaban en el Rio 
Porce o que desembocan en el Rio Porce y la única solución a ese Buchón que ni con 
maquinaria pesada, ni con fumigación lo habían podido controlar era el tratamiento de 
las aguas residuales antes de ser depositadas del el Rio Medellín, entonces ese es 
debate que hay que dar obviamente pero hay que estudiar hay que mirar de donde 
viene la problemática y porque fue que se implemento o se construyo esa planta de 
tratamientos que inclusive esa planta de tratamientos es construida con los dineros 
públicos de los ciudadanos que pagamos en el tema de saneamiento, porque si usted 
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coge  una cuenta de servicios públicos hay dos rubros, el rubro de agua potable y 
saneamiento, y el saneamiento siempre es mayor al agua potable y siempre lo que ha 
dicho empresas publicas de Medellín es que si usted consume 10 metros de agua, 
usted tiene que votar esos 10 metros de agua , entonces le cobran 15 de saneamiento 
es decir usted consume 10 y lo vota en desechos y es un tema bastante amplio y 
bastante profundo que hay que dar el debate en la corporación y eso lo tenemos que 
hacer acá y se llegara el momento en que venga el Gerente o que venga los 
funcionarios encargados y hay que debatir ese tema entonces señor Presidente es eso 
yo pienso que ahorita, esas reuniones pues que se van hacer la invitación que Hiso el 
Honorable Concejal Daniel Villa  no sé quien está convocando para ese tema de los 
perjuicios que se están causando creo yo a mi modo que soy muy importantes, hay que 
estar con mucha argumentación ahí y de pronto no generar muchas falsas expectativas 
en las comunidades, hombre hasta no hablar bien con la cabeza y cuales va hacer la 
solución real que se le va a presentar al tema porque por mucha cosa que hagamos es 
decir yo puedo exigir, hombre se sieguen  presentando los olores tiene que 
solucionarse ya todo eso lleva un tiempo todo eso lleva unos por la parte técnica unas 
adecuaciones  que llevan sus pruebas, llevan sus cosa y eso es lo que yo les he 
querido o he querido ver de pronto un poco y que lo tenemos un poco y que lo 
tendremos que ver en algún momento que hay que solucionar hay que solucionarlo 
obviamente es que eso está perjudicando a muchos ciudadanos Bellanitas, muchos 
pero es un tema más de fondo que de forma es un tema que responsablemente esta 
corporación tiene que asumir. 
 
Enterándose, estudiando, y mirando responsablemente para no ir a generar falsas 
expectativas señor presidente entonces yo quiero dejar ahí señor Presidente he oficial 
pues a la secretaría de Gobierno pesar hombre que no mas invasiones en Bello, no 
mas eso se tiene que parar no más Bello tiene que ser otra ciudad otra cara distinta 
para nuestros ciudadanos, otra  cara distinta para esta población que ha sufrido tanto y 
por tantos años, entonces señor Presidente esta es mi intervención y quiero que si de 
pronto cuando confirmen de EPM el debate señor Presidente nos avisen con tiempo 
que no sea de un día para otro para podernos preparar para poder investigar y para 
poder hacer un debate con altura, que los funcionarios de EPM sientan que esta 
corporación y estos corporados están preparados para poder tener un debate con 
altura acá y buscar realmente una solución y un compromiso realmente a una solución 
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que acabe de fondo con la problemática que se viene presentando no es mas señor 
Presidente muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR NICOLAS ALZATE MAYA PRESIDENTE 
ENCARGADO. 

 
Gracias Honorable Concejal Jesús Ernesto Zapata acá esta el radicado de su petición, 
Honorable Concejal ya se hiso con los buenos oficios de la mesa directiva y el señor 
Presidente ya está. 
 
Con el uso de la palabra Honorable Concejal Felipe Restrepo bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 

Muchas gracias señor Presidente, el problemas de la planta de tratamiento de a guas 
residuales aquí lo están mencionando y yo creo pues qué pues el día de hoy estamos 
contextualizando mas no estamos ampliando un debate, pero tiene que ver con las 
decisiones políticas que se han tomado en este territorio y lo que dice Ernesto es cierto 
esos es una problemática para solucionarle un problema a EPM con  el tema de 
HidrItuango con el tema del buchón de agua que no les estaba permitiendo operar, 
perdón Porce p ero bueno esas decisiones políticas son las que nos ha llevado a no 
tener control sobre el territorio y quiero decirles nuestro equipo desde un principio, les 
dijo que lo que iba a montar ahí era una licuadora de mierda y lo digo pues y con todo 
el respeto pero asía sido para la ciudadanía Bellanita durante todo este tiempo que 
necesitamos nosotros para que las personas que nos han gobernado no tomen ese tipo 
de decisiones y no  voy a un dar en la situación, si buen fue en el Gobierno de Oscar 
Andrés en el año 2008 no entendemos porque a la fecha el día de hoy, la 
administración Municipal no se ha informado pues no se ha informado no, no ha dado 
información mi ha solicitado a EPM la defensa de los derechos de los ciudadanos, tiene 
una problemática enorme están perdiendo su patrimonio por que el dinero con el que 
compraron esos apartamentos es el patrimonio de toda una  vida y aquí la 
administración esta guardando silencio, irrespetuosamente les solicito p ara que la 
bancada de coalición hable con el señor Alcalde que se pronuncie por favor la gente lo 
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está solicitando, la segunda intervención tiene que ver con la reunión de mañana a las 
4:00 de la tarde nos está convocando la ciudadanía organizada óigase bien, es para 
que lleguemos y qué bueno que ya hoy existen  dolientes en el asamblea 
departamental en el concejo Municipal en el congreso de la república para defender 
este tema p ero el día de mañana una invitación muy respetuosa y es que lleguemos a 
escuchar a la ciudadanía, porque lo que se va hacer el día de mañana es comenzar 
organizadamente las acciones de derecho que hay que hacer  contra EPM  y las 
organizaciones vías de hecho que tenemos que hacer nosotros como ciudadanos, si 
tenemos que plantarnos, si tenemos que marchar, si tenemos que protestar ahí es 
donde  está el trabajo el día de mañana entonces los invito muy respetuosamente y 
ojala la mayoría de los concejales podamos asistir, pero asistamos para que no 
politicemos este tema si no que le busquemos una solución y esa solución tiene que 
darse como escuchando a la ciudadanía si la ciudadanía nos dice que emitamos una 
acción de cumplimiento pues hagámosle, prestémosle los medios las asesorías 
jurídicas necesarias para que lo puedan  hacer si se dice que es una acción popular  
también si se dice que es una tutela también si dicen que necesitamos  marchar ojala 
nosotros como concejales los podamos acompañar, ya es una solución ya no estamos 
listo se han tomado malas decisiones políticas y lo reitero pero ya es buscar una 
solución y la solución la   está solicitando el señor, o la señora, o la familia, que gasto 
300.000.000 de pesos  para comprar un  apartamento y que hoy no lo puede vender ni 
siquiera 150.000.000 entonces es eso para que compañeros del recinto, compañeros 
Concejales, acompañemos masivamente mañana, mañana no es una reunión que cito 
ni Felipe, ni Gustavo, ni ninguno de nosotros si no que la ciudadanía fue la que  nos 
invito a que hagamos parte de la solución es eso señor Presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Con gusto Honorable Concejal usted nos puede informar en que parte es la reunión? 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN   FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 

Nosotros solicitamos el salón social de hacienda Niquía, pero al ver que ha sido 
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máxima la convocatoria yo creo que nos vamos a quedar cortos que optimizamos por 
hacer reunirnos en las afueras de Hacienda Niquía, entonces mañana a las 4:00 de la 
tarde llegamos a la portería Hacienda Niquía y ahí ya tomamos la decisión si entrar al 
salón o quedarnos ahí, igual ya estamos organizando el tema logístico sonido y todo 
para que la gente pueda tener una buena información. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Gracias Honorables Concejal Felipe Restrepo. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal. Jorge Giraldo bien pueda Honorable 
Concejal   
  
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  JORGE ENRIQUE  GIRALDO 
OSPINA 
 

Gracias Presidente, Buenos días no es apreciación sobre el tema de la planta de 
tratamiento de aguas residuales, también y es hombre es que he aquí ya hemos 
hablado varias veces sobre este tema y nada que buenos que ya se radico la 
comunicación pero entonces, vayamos a empresas publicas como los Concejales de 
Bello, como los garantes de los derechos de las personas , que nos eligieron y 
paremos en la puerta hasta que nos atiendan y nos den respuestas a todas esas 
situaciones que se viene presentando y que bien argumenta el compañero Ernesto 
desde la teoría y el Concepto de que están bien, pero es que acá hay una cosa muy 
tenas y es como estamos perjudicando a las viviendas del sector de Guasimalito, de 
navarra, de Niquía, como estamos afectando el comercio ayer estuve con mis 
compañeros de bancada en puerta del Norte a eso de las 6:00 de la tarde y era un olor 
insoportable ósea estamos afectando nuestro comercio, y entonces  cuando van a venir 
a darnos la cara por todo lo que está pasando es que Bello no puede ser el sanitario 
del  Área Metropolitana nuestras acción aquí tiene ser en defensa de los ciudadanos, y 
esto no puede seguir estando sumergido en un silencio si no que debe de tener 
respuestas y no mas mentiras porque es que aquí ya no hay colores políticos que es 
que en noviembre se acaban los olores, no es que ayer había olores entonces si quiero 
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pedirle al Presidente que se tome el trabajo de llamar al Gerente de empresas publicas 
lo llame lo solicite que es urgente que lo necesitamos aquí y si él no puede venir que 
delegue de una funcionario, pero nosotros necesitamos mañana ir a escuchar la 
Comunidad que ya sabemos todas las dificultades que tiene pero nosotros que le 
vamos a responder que estamos con ellos, no nosotros necesitamos también 
respuestas por parte de empresas públicas y tomar acciones jurídicas si es necesario 
para que Bello tenga un espacio y un aire limpio y puro que todos podamos respirar y 
no esté olor a sanitario del cual estamos siendo víctimas todos nosotros muchas 
gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Con muchos gusto Honorable Concejal Jorge Giraldo. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Duván Bedoya. Bien pueda Honorable 
Concejal  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  DUVAN ALBERTO BEDOYA 
GARCÍA 
 

Gracias señor Presidente un cordial saludo para usted y para todas las personas que 
nos acompañan en el recinto el día de hoy. 
 
Señor Presidente pues vamos en esa línea, y uno si es mas doliente que un verraco 
porque mi niñez y juventud  estuvo rodeada de puros roedores de cucarachas, de 
ratones, y de sancudos por más de 25 años tuvimos el rellenos sanitario curva de 
rodas, por una decisión política  Felipe. 
 
Felipe por una decisión política estuvo el relleno sanitario curva de rodas donde cuando 
uno era niño jugaba y como que esos gases ya para nosotros fue cultura, y las 
personas que iban a visitarnos a nuestro barrio ¿sabe como entraban? Entraban así y 
uno decía ve esta gente que viene a visitarnos como que  rica  es creída, fue por que 
nosotros aprendimos a convivir con esos malos olores y después de muchas pelea ya 
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en el 2007 sale el relleno sanitario curda rodas pero nos colocan la licuadora de mierda 
al frente de las narices, hombre mis padres tuvieron esa vivienda en 1950 uno cuando 
se iba a imaginar que en 80 iban a colocar el rellenos sanitario en el solar de nuestra 
casa, y en el 2010 nos iban a colocar una licuadora de mierda en las narices de nuestra 
casa  siempre hemos sido muy respetuosos con el tema no nos hemos quedado 
callados desde cuando estuvimos en ese Concejo en el 2012 – 2015, siempre fuimos 
nosotros oponentes a ese proyecto siempre fuimos pero ya estaba ya aprobado en las 
administraciones pasadas. 
 
 
Nota uno a veces cuando lanzan la piedra y esconden la mano unos discursos acá de 
unos Honorables Concejales, decía un Concejal que hace 15 meses existen esos 
malos olores y entonces donde están las administraciones pasadas. 
 
Felipe yo hable con el Alcalde y le dije Alcalde preocupado necesitamos crear un 
equipo Técnico para combatir lo que está pasando y que usted sea la cabeza, yo ya 
hable con el Alcalde Felipe y hable por que cuando uno ingresa a machado ese olor es 
no uno dice que le hecho a EPM, Bello que le ha hecho a EPM para que llegue lo más 
malo a nuestro Municipio hoy y se lo cuento, hoy están visualizando el tren de 
cercanías con un solo objetivo ellos lo llaman multipropósito para que mañana desde 
allí allá un centro de recolector de basuras que llegue a pradera. 
 
El relleno curva de rodas siempre han querido unos políticos convertirlo en una planta 
de trasferencia de basuras que es eso muchachos, hay querido que todos los 
recolectores de basura que son de mediana capacidad o pequeña capacidad vallan al 
relleno sanitario saquen la basura con un compactador salen los lixiviados  y con unas 
mulas vallan para pradera, hoy no hoy por la parte económica hoy quieren y han 
visualizado hasta unos terrenos de Bello que sea una planta de trasferencia de basura 
del relleno sanitario, un planta de trasferencia de basura que va dirigida a lo que es la 
pradera ubicada en el Municipio de Bello, uno si lo apasionada a mi me duele y acá no 
es de colocarle tinte político aquí la comunidad necesita soluciones y todos unidos lo 
podemos lograr, Jorge excelente idea te acompaño ojala nosotros salgamos los 
Concejales y programemos ojala el lunes, vallamos invitemos a los medios que acá hay 
una comisión de Concejales que EPM lo atienda y si no lo atiende nos vamos aquedar 
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ahí en un plantón, los Concejales porque si se nos desborda también es algo pero muy 
buena la iniciativa y vuelva a ideas del Concejal que decía que hacía 15 meses vienen 
esos malos olores,  hombre hoy venimos con 22, 23 días de administración  y donde 
somos responsables y vamos a efectuar y le estamos colocando la cara y el pecho a 
una problemática, que aun que ya nombren a una sola persona pero han gobernado 
bajo una corrupción y bajo una falta de oportunidades que hoy necesita nuestro 
Municipio. 
 
Yo entiendo su discurso Nicolás Álzate cuando usted habla, si lo dice que hay algunos  
que tienen fincas que se llevaron la plata pues usted lo dirá y  de pronto,pero yo le 
entiendo el discurso es que usted quiere que los Bellanita general la confianza de pago, 
por que perdieron la confianza porque no se vieron retruidos, la plata que pagaron en 
las obras en las comunidades yo lo entiendo en ese lema aquí la ciudadanía perdió ese 
gran confianza, aquí la gente no paga y porque no paga porque no llega ninguna obra  
a la comunidad porque aquí prácticamente han tratado de manejar un gobierno 
solamente de personal del Municipio de Copacabana y llenar unas necesidades 
burocráticas, pero las necesidades y el modelo político hoy a cambiado y me quiero 
dirigir al Honorable Concejal Gustavo Gómez cuando él dice que es que esta 
administración es las misma, no hombre.. No es la misma hoy tenemos un Alcalde con 
una idoneidad que se ha preparado públicamente para dirigir esto y por eso lo 
ganamos porque la gente  ha querido cambio, Felipe usted participo en esa contienda 
una contienda dura pero a franca lid entiéndame la palabra nos hemos ganado con 
unas propuestas y modelo de Ciudad totalmente diferentes a las que veníamos 
gobernando ¿o su propuesta era la misma? Era una propuesta de cambio de 
transformación  de Ciudad, entonces yo no puedo hoy quedarme acá siendo Concejal 
de una administración donde un modelo de gobierno que hoy planea visiona y ve un 
modelo de Ciudad  totalmente diferente a lo que ha venido, claro hoy hay unas mismas 
personas por que cuando perdieron las elecciones  atornillaron unos cargos más de 
cientos  en el empalme nos dicen que más de 120 personas repartieron las 
provisionalidades, claro...  para asegurar sus cuotas políticas nosotros tenemos que ser 
muy respetuosos entonces señalamos pero a la gente tenemos que decir claro acá 
antes de salir el 30 lo que paso con las provisionales fue lo mismo que quisieron hacer 
con los cupos de los taxis que entre el 30 y 31 de diciembre estaban firmando allá, con 
eso es todo señor Presidente muchas gracias.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 

Con gusto Honorable Concejal Duván Bedoya 
 
Continúa con el uso de la palabra Honorable Concejal Daniel Villa con la venia suya, si 
le da y es del mismo tema Concejal Felipe Restrepo.  
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA 
MALDONADO  
 
Gracias señor Presidente no yo quería acompañar en una parte a mi compañero Duván 
y también expresar que en los últimos días, mi compañero Gustavo ha manifestado que 
siguen los mismos funcionarios en la administración claro continúan los de carreras 
administrativa, continúan los de provisionalidad, por el momento pero expresar que hay 
unos cargos de libre nombramiento y remoción que si continuaron ¿y por que 
continuaron?  1: porque son muy buenos funcionarios y 2: porque también aportaron al 
cambio y lucharon por el Bello que queremos muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Con gusto Honorable Concejal el uso de la palabra Honorables Concejal Felipe 
Restrepo y posteriormente el Honorable Concejal Rafael Cárdenas, viene pueda 
Honorable Concejal Felipe Restrepo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 
Gracias señor Presidente no y yo entiendo su pasión Duván por sé que es uno de los 
más afectados por la situación. 
 
Pero yo si quiero que aquí usted nos dice hable con el Alcalde, entiendo su voluntad 
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pero hasta el día de hoy  y van hacer las 10:00 de la mañana el Alcalde no se ha 
pronunciado sobre la problemática que tiene la PTAR, y no estoy diciendo por esto por 
esto por esto no, mi solicitud es señor Alcalde la ciudadanía lo está esperando usted es 
el gobernante  usted es el que tiene  que velar por que la ciudadanía no sufra estas 
situaciones pronúnciese, acompañe eso es lo que estamos solicitando yo entiendo que 
ustedes como bancada de coalición hablen con él pero no es solamente hablar , la 
gente hoy nos dice el Alcalde nos trajo la planta de tratamiento de a guas residuales es 
cierto es que eso fue 2008, pero hoy están solicitando que el Alcalde defienda los 
malos olores que se presentan entonces esa es mi solicitud  Alcalde pronúnciese y 
defienda la ciudadanía, EPM no puede seguir haciendo lo que le da la gana con 
nosotros Bello no puede seguir siendo el patio trasero del Área Metropolitana, aquí nos 
van a meter absolutamente todo ustedes padecieron más de 20 años el rellenos 
sanitario vamos a seguir aguantando un montón de cosas que por voluntades políticas 
nos traen acá, eso ese terreno tengo entendido y lo teníamos  pensado y soñado para 
un puerto seco que le generara recursos al Municipio, no entiendo por que se le dio la 
posibilidad de solucionarle un problema a EPM y pasado mañana le vamos a 
solucionar al tren de cercanías la situación de las basuras donde aquí en Bello, y de 
una vez abiertamente lo digo ya se está gestando. 
 
Entonces nosotros vamos a permitir que nos sigan metiendo un montón de situaciones 
malucas acá, no se puede y la situación y ya para terminar a modo de reflexión que no 
se convierta esto en el fanatismo político de las orillas que defendemos, señores 
vallamos mas allá para mí no ha sido un problema y aquí no mencionemos ni familiares 
ni absolutamente nada para mi es mucho más dañino, el que pasa de partido a partido 
por qué se quiere ver beneficiado por una administración por que viven de la política 
que cualquier otra situación que podamos recalcar  aquí el problema, es ese delfín  que 
pasa de lado a lado y que hace de la política un negocio es eso señor Presidente 
muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 

 
Con gusto Honorable Concejal Felipe Restrepo, con el uso de la palabra Honorable 
Concejal Rafael Cárdenas no sin antes darle un saludo en nombre de la corporación a 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 020 del 24 de enero de 2020 44 de 48 
 

 

doña Dora la esposa del Honorable Concejal Oscar arias que se encuentra en las 
graderías, Andrés Bedoya el diablo, al ex concejal, ex presidente de la corporación, 
Jaime Javier Meneses bienvenidos todos bien pueda Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CARDENASJIMÉMEZ  
 
Presidente gracias también que ahorita en la primera intervención no lo hice también 
saludar a los presentes a Camilo Callejas Diputado de Antioquia a todos los presentes. 
 
Yo quiero hacer dos consideraciones una sobre el debate de si invitar o citar a EPM yo 
en este punto quiero citar la ley 1551 del 2012 en el Art 18 que dice así, el Art 32 de la 
ley 136 del 94 quedara así atribuciones de los concejos Municipales numeral 12 citar a 
control especial a los representantes legales de las empresas de servicios publico 
domiciliario, sean públicas o privadas  para que absuelvan inquietudes sobre la 
prestación de servicios públicos domiciliarios en el respetivo Municipio distrito el 
tratamiento de aguas residuales es indudablemente un tema relacionado con la 
prestación de servicios públicos, continua la empresa de servicios domiciliarios  cuyo 
representante legal no atienda las solicitudes o citaciones control especial emanadas 
de los Concejos Municipales o distritales será sujeto de investigación por parte de la 
superintendencia de servicios públicos domiciliarios, en este punto lo que quiero es 
aclarar basado en la ley que nosotros s si podemos citar a control especial al Gerente 
de Empresas públicas y que él debe de venir apoyo a Jorge si él no viene vamos allá 
también, pero  también demos traslado de esto a la superintendencia. para que la 
superintendencia también actué, y quiero hablar de algo me parece muy importante el 2 
de enero cuando nos posesionamos dije acá y le manifesté al señor Alcalde que acá 
estábamos para respaldar  este gobierno, que estábamos declarándonos en coalición 
los Concejales de cambio radical pero que no íbamos a renunciar al control político, 
que no íbamos a tener una mordaza que nosotros no íbamos hacer ciegos y yo 
también estoy esperando el pronunciamiento de la administración Municipal se que el 
Alcalde anda ocupado en muchos temas y lo entiendo, pero no tiene justificación que ni 
la secretaria de salud, ni la de medio Ambiente, ni la oficina de servicios públicos se 
halla manifestado sobre este tema de la PTAR que aquí estemos solos los Concejales 
como unos llaneros solitarios en esta lucha , hablando todos los días sobre este tema 
de la planta de tratamiento el diputado Camilo en la asamblea queremos la solidaridad 
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y que la administración Municipal también nos acompañe en esta batalla que tenemos 
que dar entre todos porque aquí estamos siendo afectados todo mi casa también huele 
a mierda porque yo vivo en niqui, y esto es una vergüenza para esta ciudad tantos 
meses en esta situación entonces tenemos que actuar y la ley también nos acompaña 
nos asiste a citar   a EPM  a un control especial en este Concejo Municipal entonces 
quiero hoy dejar esa constancia le agradezco señor Presidente y le extiendo la 
invitación a los funcionarios de la Administración Municipal que tiene que ver con este 
tema para que nos acompañen, y ojala  vayan con nosotros el día que lo definamos 
lunes o martes que estén allá parados con nosotros en empresas públicas.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 
Con gusto Honorable Concejal Rafael Cárdenas, con el uso de la palabra el Honorable 
Concejal Oscar Arias bien pueda Honorable Concejal  
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OSCAR DARIO  ARIAS 
AGUDELO  
 
Muy buenos días a todos, buenos días a la mesa principal, muy buenos días a todos 
los Honorables Concejales a todas las personas que hoy nos acompañan, es en la 
misma dirección yo creo que ya hay una ilustración bastante amplia sobre el tema de la 
PTAR a la cual todavía hay que hablar  bastante de ella, y eso tendrá que tener una 
solución compañeros y aquí el Concejo Municipal, y el Municipio de Bello en cabeza del 
doctor Oscar Andrés tenemos que tener una solución a para esto, ya escucho las 
posturas de todos los Concejales sobre citar al Presidente de EPM y a las personas de 
la PTAR tiene que ver con ponerle solución a este problema, no sé y estamos 
retardados en esto yo pienso que es urgente de verdad pues porque ya me han 
comentado en muchas ocasiones muchos ciudadanos, de las  enfermedades que se 
viene dando por las partes de niquia, por las parte de la frontera, por las partes de 
machado el problemas es bastante grande y creo que los estamos mirando cómo debe 
de ser  y yo creo que es este Concejo Municipal, y yo creo que es el Municipio, es el 
Alcalde y todas las secretaria en general que tenemos  que tomar cartas en el asunto 
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para que de verdad, a este problema se le haga  frente y tenemos que citar las 
autoridades que son y si tenemos  que tocar a nivel nacional otras entidades para mirar 
a ver cómo vamos a solucionar este problema tenemos que hacerlo, entonces yo 
pienso que en esa dirección hay una ilustración amplia sobre esto y yo creo que si es 
nuestra tarea por supuesto métele ganas a este problema y tratar de solucionar lo mas 
pronto posible estos problemas de malos olores en nuestra comunidad muchas gracias 
señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 

Con gusto Honorable Concejal Oscar Arias.  Con el uso de la palabra el Honorable 
Concejal y presidente de la corporación Gabriel Jaime Giraldo.   
 
Bien pueda Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

Gracias Presidente un saludo a usted, a mis compañeros Concejales, y a todas las 
personas que nos acompañan el día de hoy, este es un tema obviamente que el 
Concejo en pleno yo se que va apoyar el concejo en pleno pero no se nos puede 
olvidar así como salimos tan hábilmente o con esa fuerza a exigirle hoy a la 
administración Municipal que se pronuncie, claro lo tiene que hacer ojala de esa misma 
manera lo hubieran hecho tiempo atrás es que esto no es un problema de hoy, este 
problema no lleva 20 días ni 23 días ¿cuánto lleva este problema? Pero entonces 
algunos partidos que también estaban en las otras administraciones solamente lo viene 
a ver hoy, en estos 23 días o no lo ¿vieron antes? Es que la culpa no es de esta 
administración es de todas las administraciones que han pasado desde el 2008, y eso 
hay que tenerlo claro hay que tener claridad en esto.  
 
Vamos apoyarlos yo soy del partido de la administración Municipal y si hay que hacer 
control sobre esto  también lo voy hacer, porque aquí vinimos a trabajar por Bello no 
tengo ningún problema pero tampoco que quede en el aire o en el ambiente que es un 
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problema que lleva 23 días no esto es un problema de tiempo atrás, de tiempo atrás y 
que todos los partidos  políticos también tiene culpa en ello ¿entonces solamente se 
van a venir a pronunciar hoy? No esto es culpada de todos porque todos los partidos 
políticos han estado allí , todos incluso cuando hablan de partidos por negocio partidos 
que se fueron apoyar también el candidato que gano la gobernación entonces no 
podemos hablar de partidos de negocios partidos todos que se fueron apoyar a este 
señor hoy  gobernador de Antioquia, entonces también tenemos que mirar que lo que 
vamos a decir en estos micrófonos, y mirar el pasado como lo dice “juanta” claro a 
veces hay que poner el retrovisor para hacer una crítica constructiva. 
 
Para hacer una crítica constructiva, y que no volvamos a caer en el error es eso señor 
Presidente. 
 
Muchas  gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE ENCARGADO NICOLAS ALZATE 
MAYA 

 
Con gusto Honorable Presidente de la Corporación. 
 
¿Algún otro Honorable Concejal? Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE  LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO 
RESTREPO.  
 
Agotado el orden día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR NICOLAS ALZATE MAYA PRESIDENTE 
ENCARGADO. 

 
 
Agotado el orden del día, citamos para mañana 25 de enero sábado a las  10:00  de la 
mañana. 
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Muchas  gracias Honorables Concejales, muchas gracias a todos los presentes y feliz 
día. 
 
 
 
 
 
Nicolás Alzate Maya             José Argemiro Restrepo Restrepo   
Presidente (e)             Secretario (e) 
 
 
 
 
 
 
 
Yully Yepes 

 


